
安徽省烟草专卖局招聘笔试题库2024

一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、不论是透明的还是彩色的隐形眼镜，透氧性都是重要的指标。角膜表面没有血管，是自己独立呼吸的器官，它通过直接与空气接触来获得
氧。如果角膜获得的氧不足，那么角膜上皮细胞的健康就会受到影响，抵抗力也会变弱，如果是长期缺氧，角膜就要“呼救”了：周边组织向角膜
内生长入新生血管，通过血液来给角膜供氧。因此，长期戴隐形眼镜的人，______。
填入划横线部分最恰当的一句是（　　）。

 A． 眼角膜可能会因此缺氧

 B． 眼珠边缘可能会出现红血丝

 C． 眼角膜的抵抗力可能下降

 D． 眼角膜细胞的健康就会受影响

《正确答案》
B
《答案解析》
文中“因此”之前，提到“周边组织向角膜内生长入新生血管，通过血液来给角膜供氧”，则横线处填入的内容应与“血管”相关，
根据题意，即眼珠边缘可能会出现红血丝。因此B项正确。

2、依次填入下列各句横线处的词语，恰当的一组是（　　）。
①这是我们白家祖辈______下来的秘方，就是掉脑袋，也不能让日本人拿去！
②几家上市公司的倒闭，引发了股市的大幅______，证监会对此予以高度关注。

 A． 流传　振荡

 B． 流传　震荡

 C． 留传　震荡

 D． 留传　振荡

《正确答案》
C
《答案解析》
第一空，与“白家祖辈”对应，应选“留传”；第二空，“振荡”指物理性运动，与“股市”搭配不当，应选“震荡”。因此C项正确。

3、“挖矿”，简单说就是利用专用计算机即“矿机”来计算生产虚拟货币的过程。“挖矿”是一种形象的说法，却也很典型地透露了虚拟货币的生产
状况：高耗能、高碳排放。有数据显示，一家拥有1万台“矿机”的矿场，2021年前4个月，纳税仅9万元，月均耗电量却高达4500万度，折算能
耗约为1.5万吨标煤。

从文中数据来看：

 A．“挖矿”产业链需要再完善

 B．“挖矿”产业有治理的必要

 C．提高“挖矿”技术可降低环保成本

 D．高耗能是“挖矿”产业的最大掣肘

《正确答案》
B
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《答案解析》

文段开篇引出“挖矿”的话题，接着通过“却”字引出虚拟货币的生产状况，即高耗能、高碳排放，之后通过数据资料对其进行解
释说明，故文段脉络为提出问题+分析问题，需要找到可以解决问题的对策，对应B项。

A项，文段并未提及“‘挖矿’产业链”，无中生有，排除；

C项，文段并未提及“提高‘挖矿’技术”，无中生有，排除；

D项，文段强调的问题在于“高耗能、高碳排放”，仅提到“高耗能”表述片面，且“最大掣肘”无中生有，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】中国经济网《“挖矿”就是“挖坑”》
4、达·芬奇在科学的诸多领域都有不少______和研究成果。因此获得诺贝尔物理奖是______的，而且有资格获得不止一次的______。与此同
时，他给人类创造的艺术财富是如此巨大，足以戴上“诺贝尔艺术奖”的______。
填入划横线部分最恰当的一组是（　　）。

 A． 发明　绰绰有余　提名　桂冠

 B． 发明　理所当然　提名　王冠

 C． 发现　水到渠成　奖励　桂冠

 D． 发现　名至实归　奖励　王冠

《正确答案》
A
《答案解析》
BD两项错误，第四空，“诺贝尔艺术奖”强调的是一种荣誉称号，而“王冠”是君主在某些隆重场合所戴的礼帽，不符合句意。
第二空，句中提到达·芬奇在科学的诸多领域都有不少贡献，因此只在其中一个领域获得奖项应该是“绰绰有余”的。因此A项
正确。

5、不管日益严峻的交通问题对你来说意味着什么，如果能______到各种交通问题和交通本身一样古老，你就多少会感到______。自从人类开
始依靠自身的努力向前发展，这个社会就一直在努力追求运动的意义，社会和技术依据新的需求不断做出______。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 意识　轻松　调整

 B． 联想　失落　更新

 C． 认识　欣慰　反应

 D． 考虑　遗憾　让步

《正确答案》
A
《答案解析》
BD两项错误，第二空，由关联词“不管……如果……就”可知，所填词语与“严峻”表意相反，而“失落”“遗憾”却是表消极情绪的词
语，与文意不符。C项错误，第三空，“技术”不可能做出“反应”，而应是“调整”。因此A项正确。

6、21世纪诗坛尽管            ，众声喧哗，但在重量级诗人的输送上逊色于上世纪八九十年代。十足才子气背后大手笔缺位，群星闪烁而无月，
多元并举背面是欠缺规范，许多诗人理想        ，有理论锐气，但创作上尚未提供与理论        的文本。

依次填入画横线处最恰当的一项是：

 A．林林总总 高远 匹配

 B．光怪陆离 高蹈 配合

 C．多姿多彩 远大 搭配

 D．泥沙俱下 崇高 契合

《正确答案》
A

安徽省烟草专卖局招聘笔试题库2024 2

编码：!gt8m%1r&vblqe#z 安徽省烟草专卖局招聘笔试题库2024



《答案解析》

第一空，横线处与“众声喧哗”构成并列，语义相近，表达“多”的意思，A项“林林总总”形容多得成群，C项“多姿多彩”形容颜色
形态多样，两项均符合文意，保留。B项“光怪陆离”形容奇形怪状，五颜六色，也形容事物离奇多变，文段并未体现“奇形怪
状”之意，与文意不符，排除；D项“泥沙俱下”比喻好的和坏的混杂在一起，无法体现出“多”的意思，与文意不符，排除。

第二空，搭配“理想”，A项“高远”指高而深远，C项“远大”指一个人的志向、见解、前程等高远而伟大，均与“理想”搭配得当，
保留。

第三空，横线处应体现文本与理论的关系，A项“匹配”与“文本”“理论”搭配恰当，当选。C项“搭配”无法形容文本理论的关系，
与“文本”“理论”搭配不当，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】中国作家网《21世纪新诗整装再出发》

7、“报得准”是气象监测预报预警的生命力。天气预报准确率高，防灾减灾才能            ，为有关部门正确决策提供科学客观的支撑，应急处置才
能有力有效。

填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．有条不紊

 B．有的放矢

 C．全力以赴

 D．万无一失

《正确答案》
B
《答案解析》

根据“‘报得准’是气象监测预报预警的生命力”可知，强调天气预报准确率高很重要，后文论证，天气预报的准确性高，让防灾
减灾更精准，所以横线处需要体现精准、有针对性，B项“有的放矢”指对准靶子射箭，比喻言论、行动目标明确，符合文意，
当选。A项“有条不紊”指有条理，有次序，一点儿不乱，文段并非强调防灾减灾的条理性，C项“全力以赴”指把全部力量投入
进去，文段并非强调投入全部力量，均与文意不符，排除；D项“万无一失”形容有绝对把握，绝不会出差错，表述过于绝对，
排除。

故正确答案为B。

【文段出处】人民日报《庄国泰：早预警早行动 筑牢气象防灾减灾第一道防线》

8、随着保障房供应规模越来越大，入住群众越来越多，建立实现持续运行的长效机制______。各地在入住居民收入动态跟踪、保障房准入退
出、租金______等方面，已经有许多好的做法，要鼓励先行开展地方立法，为完善政府监管、规范市场运作、实现保障房可持续运行提供
______和政策保障。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 迫在眉睫　收缴　法治

 B． 势在必行　收取　法治

 C． 迫在眉睫　收取　法制

 D． 势在必行　收缴　法制

《正确答案》
D
《答案解析》
第一空，指出必须建立实现持续运行的长效机制，“迫在眉睫”形客事情已到眼前，情势十分紧迫；“势在必行”指从事情发展的
趋势看，必须采取行动。“势在必行”更合语意。第二空，文段论述的是有关保障房的问题，定位到政府工作方面，保障房租
金具有行政性；“收缴”是一种带有强制性的行政行为，而“收取”没有强制性，“收缴租金”搭配合理。第三空，和政策并列，“法
制”是法律制度的简称；“法治”是主张严格依照法律治理国家的原则。文段表述的是为实现保障房可持续运行提供法律和政策
保障，应填“法制”。因此D项正确。

9、我国城市每年餐厨废弃物产生量高达9000多万吨，这是一笔可以再利用的资源。然而长期以来，废弃物的实际处理率不足。实际上，餐厨
垃圾经过油水分离、无害化处理等技术环节后，可用于提炼生物柴油、沼气发电等多个领域，具有一定的经济价值。近年来，管理部门为部分

餐馆的餐厨废弃物专用桶加装了电子芯片，借助芯片能够对餐厨垃圾的来源、去向、清运量、处理量进行全程在线监控。通过安装“身份证”，提
升了餐厨废弃物的回收利用效率，变废为宝产生了理想的经济效益。

这段文字主要说明：
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